

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ  
അഞ്ചാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 2924      10.05.2017 -ലെ മറുപടി

**അന്തർസംസ്ഥാന നദീജലകരാറുകൾ**

**ചോദ്യം**

**ശ്രീ.റോഷി അഗസ്റ്റിൻ  
ശ്രീ.മോൻസ് ജോസഫ്  
ശ്രീ.സി.എഫ്.തോമസ്  
ഡോ. എൻ.ജയരാജ്**

**ഉത്തരം**

**പിണറായി വിജയൻ  
(മുഖ്യ മന്ത്രി)**

എ) കാലഹരണപ്പെട്ട അന്തർസംസ്ഥാന നദീജല കരാറുകൾ ഏതെല്ലാമാണ്; ഇത്തരം കരാറുകൾ പുതുക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഇതു സംബന്ധിച്ച സർക്കാർ നയം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

കേരളം പങ്കാളിയായിട്ടുള്ള അന്തർസംസ്ഥാന നദീജല കരാറുകൾ ഒന്നു തന്നെ കാലഹരണപ്പെട്ടതായിട്ടില്ല. നദീജലം പങ്കുവയ്ക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളം തമിഴ്നാടുമായി മൂന്ന് കരാറുകളിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 29.05.1970 ൽ കേരളവും തമിഴ്നാടും 09.11.1958 മുതൽ മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെ ഒപ്പുവെച്ച പറമ്പിക്കുളം ആളിയാർ പദ്ധതി (പി.എ.പി) കരാർ, 19.08.1973 ൽ ഒപ്പുവെച്ച ശിരുവാണി കുടിവെള്ള പദ്ധതി കരാർ, 1886 ഒക്ടോബർ 29 ന് തിരുവിതാംകൂർ മഹാരാജാവു, സെക്രട്ടറി ഓഫ് സ്റ്റേറ്റ് ഫോർ ഇന്ത്യ ഇൻ കൗൺസിലും ഒപ്പുവെച്ച പെരിയാർ പാട്ട കരാർ എന്നിവയാണ് അവ. 1886 ലെ പെരിയാർ പട്ടക്കരറിന്റെ അന്ത്യവകുപ്പുകളിൽ 1970 ൽ മുല്ലപ്പെരിയാർ സംബന്ധിച്ച് ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പെരിയാർ പാട്ടക്കരാറിന് 999 വർഷത്തെ കാലാവധിയുണ്ട്. ശിരുവാണി കുടിവെള്ള പദ്ധതി കരാറിന് 99 വർഷത്തെ കാലാവധിയാണുള്ളത്. പറമ്പിക്കുളം ആളിയാർ പദ്ധതിക്കരാറിന്റെ കാലാവധിയെ സംബന്ധിച്ച് കരാറിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടില്ല. എന്നാൽ കരാറിന്റെ ഖണ്ഡിക 5 (സി) അനുസരിച്ച് ഉഭയകക്ഷി സമ്മതപ്രകാരം കരാറിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ ഓരോ മൂപ്പത് വർഷത്തെതും

അനുഭവത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ  
പുനരവലോകനം ചെയ്യാമെന്ന് വ്യവസ്ഥയുണ്ട്.

ഇതു അനുസരിച്ച് പി.എ.പി കരാറിലെ  
വ്യവസ്ഥകൾ പുനരവലോകനം ചെയ്യുവാൻ  
1988 നവംബർ 9 ന് ഫക്തായത്ത് ഇതിന്റെ  
അടിസ്ഥാനത്തിൽ കരാർ പുനരവലോകനം  
ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കേരളം 1988 ൽ  
തന്നെ ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതുമായി  
ബന്ധപ്പെട്ട് ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിലും,  
മന്ത്രിതലത്തിലും, മുഖ്യമന്ത്രിതലത്തിലും  
നിരവധി ചർച്ചകൾ 1988 - 2011 കാലയളവിൽ  
ഇരു സംസ്ഥാനങ്ങൾ തമ്മിൽ നടന്നെങ്കിലും,  
സംയുക്ത ഗേജിങ്ങിലൂടെ സ്ഥിരീകരിക്കപ്പെട്ട  
അധിക ജല ലഭ്യത പങ്ക് ബയ്ക്കുന്നത്  
ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിഷയങ്ങളിൽ കേരളവും  
തമിഴ്നാടും പരസ്പര ധാരണയിൽ  
എത്തിച്ചേരാത്തതിനാൽ കരാർ  
പുനരവലോകനം ഇതുവരെ  
യാഥാർത്ഥ്യമായിട്ടില്ല.

പല തലത്തിലുള്ള ചർച്ചകൾ നടന്നിട്ടും കരാർ  
പുതുക്കാൻ സാധിക്കാതെ വരികയും  
അതേസമയം തമിഴ് നാട് കരാർ ലംഘനം  
പതിവാക്കുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ നിയമ  
നടപടികളിലേക്ക് പോകാൻ കേരളം  
നിർബന്ധിതമായേക്കും. എന്നാൽ  
ചർച്ചകളിലൂടെ സമവായത്തിലെത്തുക എന്നതു  
തന്നെയാണ് ഇപ്പോഴും കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യ  
അജണ്ട. കേരളത്തിന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ  
പൂർണ്ണമായി സംരക്ഷിക്കുന്നതിൽ ഊന്നൽ  
നൽകികൊണ്ട് തമിഴ്നാടും യി  
തുടർചർച്ചകൾ നടത്തുന്നതു സംബന്ധിച്ച  
നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. കരാർ  
പുനരവലോകനം സംബന്ധിച്ച വിഷയങ്ങൾ ചർച്ച

ബി) പറമ്പിക്കുളം-ആളിയാർ കരാർ പ്രകാരം കേരളത്തിന് അർഹതപ്പെട്ട ജലം ലഭിക്കുന്നുണ്ടോയെന്നും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ തമിഴ്നാടുമായി ചർച്ച നടത്തിയിരുന്നോയെന്നുമുള്ളതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി)

ചെയ്യുന്നതിനായി ബഹു.മുഖ്യമന്ത്രി 29.04.2017 - ലെ കത്ത് പ്രകാരം ബഹു. തമിഴ്നാട് മുഖ്യമന്ത്രിയെ ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്.

നടപ്പ് ജല വർഷ (2016-17) ൽ നാളിതുവരെ പറമ്പിക്കുളം ആളിയാർ പദ്ധതിയിൽ നിന്ന് കേരളത്തിന് അവകാശപ്പെട്ട ജലം മുഴുവനായി ലഭിച്ചിട്ടില്ല.

17.01.2017 ന് കേരള സർക്കാർ തമിഴ്നാട് പൊതുമരാമത്ത് സെക്രട്ടറിക്ക് അയച്ച കത്തിൽ, പി.എ.പി.യിലെ ജലം പങ്കുവെയ്ക്കുന്ന വിഷയത്തിൽ ഒരു സമവായത്തിലെത്താൻ രണ്ട് സംസ്ഥാനങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള സെക്രട്ടറിതല യോഗം നടത്തുന്നതിന് അനുയോജ്യമായ തീയതി അറിയിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ 28.01.2017 ന് തിരുവനന്തപുരത്തുവെച്ച് അന്തർസംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി തല ചർച്ച നടന്നു. മണക്കടവ് വിധിയിൽ

2017 മാർച്ച് അവസാനം വരെ 290 ക്യൂസെക്സ് എന്ന തോതിൽ ജലം നൽകണമെന്നും കേരള ഷോളയാറിൽ കരാർ പ്രകാരമുള്ള ജലം ലഭ്യമാക്കണമെന്നും കേരളം തമിഴ്നാടിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടു. എന്നാൽ രൂക്ഷമായ വരൾച്ചയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പി.എ.പി. യിലെ ജല ദൗർലഭ്യം കണക്കിലെടുത്ത് കേരളം തമിഴ്നാടുമായി സഹകരിക്കണമെന്ന് തമിഴ്നാട് ആവശ്യപ്പെട്ടു. കീഴ്നദീതട അവകാശ പ്രകാരം കേരളത്തിന് കരാർ പ്രകാരമുള്ള മുഴുവൻ ജലവും ലഭിക്കേണ്ടതാണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടി കേരളം അത് നിരാകരിച്ചു. 2017

ഫെബ്രുവരി 15 വരെ 200 ക്യൂസെക്സ് എന്ന തോതിൽ മണക്കടവിൽ ജലം ലഭ്യമാക്കാമെന്ന് തമിഴ്നാട് തത്ത്വത്തിൽ അംഗീകരിച്ചു.

സി) പ്രസ്തുത കരാർ അനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിന് അർഹതപ്പെട്ട ജലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുമായെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത കരാർ അനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിന് അർഹതപ്പെട്ട ജലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ